Monuments funéraires de colonies anciennes dans le golfe d'Odessa et de ses estuaires environnantes.
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Le règlement antiques entre le Dniestr et rivières Tiligul concentrées sur la côte de la baie d'Odessa, tend à l'embouchure de l'estuaire, ce qui dans les temps anciens, ont eu accès à la mer. La Fondation des établissements et la formation de leur structures a eu  lieu au cours de VI- IV siècles av. J.-C. La situation des colonies situées le long de la côte de la mer et à proximité des embouchures de rivières, a marqué le sens des chemins de terre et marines. Les voies navigables sont parfaitement adaptées pour les échanges avec la population locale.
La tradition écrite ancienne mention de petits villages et les ports qui ont été situées  sur la côte du golfe d'Odessa: Odessos, Skopelos, les ports  des istriens et des assiakiens, ou la question de leur localisation reste aujourd'hui ouverte. 

L'intérêt pour les monuments du  golf d'Odessa a commencé au début du XIX siècle, pendant le développement de la partie centrale de la ville d'Odessa, lorsqu'ils ont commencé à découverts des fragments de poterie ancienne et détruits les enterrements. Néanmoins, toutes les découvertes étaient accidentelles. Une tendance similaire a été observée à d'autres sites du Golfe, la géographie de lequel a beaucoup changé, concernant la forme, grâce aux destructions importantes de la côte de la mer Noire, ainsi de la construction de l'espace public moderne, situé  sur le territoire de certaines colonies antiques. 
La plupart des colonies grecques dans le golfe d'Odessa, datés de la fin de Ve  au début du IIIe siècle av. J.-C. On connaît actuellement plus de 20 établissements antiques du golf. Ce n'est que lorsque les sites Suhoy Lyman, "Primorsky Boulevard," Ževakhova Gora, Belyary, Koshary ont leurs nécropoles.  Les recherches archéologiques ont été menées uniquement à la nécropole du  l’établissement  Koshary, situé a l'est du golfe d'Odessa, sur la rive droite de l'estuaire de rivière Tiligul, à son  confluence dans la mer.

La plus ancienne nécropole datent a la fin du VI-V siècles av. J.-C. appartient  au règlement "Primorsky Boulevard», situé dans la partie centrale de la ville moderne d'Odessa. Les découvertes au hasard des enterrements suggèrent l'emplacement de la nécropole à l'ouest de la colonie. Elle se composait de l'enterrement monticules et planes (plus de 20 des enterrements ont été  endommagées). La nécropole  a duré jusqu'à fin du IV – le début du III siècle av. J.-C. À la nécropole on noté l'utilisation de cercueils, étages en pierre, l'utilisation des rites de crémation, avec  le placement des cendres dans une amphore.
A nord-ouest du l’établissement Koshary était la nécropole qui appartenant aux IV-III siècles av. J.-C. Il était un ensemble d’enterrements et de complexes  de culte, effectué en conformité avec la tradition grecque (270 d’enterrements). On atteste de différents types  de sépulture: les fosses, l’inhumation des morts dans les niches latérales,  le tombeau avec des bâtiments en adobe et de pierre. Le rite de la crémation et  aussi pratiqué. Il y avait la répartition des sites individuels, en particulier les militaires et les enfants. On mit en évidence certaines zones, avec des sépultures de soldats et des enfants. 
Parmi le matériel d'adieu on mit de récipients en céramique pour la conservation des aliments et des liquides (amphores, cruches), de récipients de boire (kylix, kantharos) pour stocker l'huile essentielle (lékythos, alabâstre), des armes, des articles ménagers et des bijoux.

Sur les pratiques commémoratives sont  liés pratiquement tous les enterrements de la nécropole Koshary. Un rôle spécial a été attribué à ηεσχάρα - χόη. Les lieux de sépulture ont été alloués à la surface de pierres tombales, des autels, et de la maçonnerie particulière et des clôtures. De la même façon ont été mentionnées les zones tribales.
Les matériaux des nécropoles témoignent la préservation de traditions funéraires grecques de la population des colonies, qui vivaient sur la côte du Golfe Odessa depuis la fin de VI-III siècles avant J.-C., permettent d’inclure ces monuments dans le domaine de la politique et intérêts économiques d’Olbia. 
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