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Résumé
La plupart des monnaies de la nécropole de Mesambria appartiennent de l’atelier de la ville même. Les pièces d’argent ne sont pas nombreuses (3 pièces de monnaies) en tant que les monnaies mesambréennes de bronze comptent 167.
Les plus anciennes sont des monnaie mesambréennes en argent. C’est un obole du type « Athéna – META dans quatre carrés », un obole et un diobole du type « Casque de face – META dans une roue ». Les oboles  « Athéna – META dans quatre carrés » (1  pièce de monnaie) et « Casque de face – META dans une roue » datent du V-ème siècle av. J.-C. et le diobole et du IV-ème siècle av. J.-C. Les monnaie de bronze « Athéna – META dans une roue » (8 pièces de monnaies) et les monnaies avec le fondateur de Mesambria Melsas et la légende META dans l’intérieur d’une pelta datent du IV-ème siècle av. J.-C.
Les plus nombreux des monnaies de Mesambria sont celles du type   « Casque de face – META dans une roue » (122 pièces de monnaies) . Une petite partie d’elles datent de la fin du IV-ème s. av. J.-C mais la plupart sont du III-ème s. av. J.-C. Du III-ème s. av. J.-C. date et le type avec obverse: Amazone et reverse: METAM/BPIANΩN de deux côté Athéna Alkis (16 pièces de monnaies). De la fin du II-ème s. av. J.-C. n’est qu’une monnaie du type «Athéna . MEΣA dans l’intérieur d’une pelta» (11 pièces de monnaies). 
Peu nombreux sont les monnaies étrangers. Il n’y a qu’ une pièces de monnaies de bronze d’Apollonia Pontica, une drachme postume d’Alexandre le Grand et deux pièces de bronze au nom et au type d'Alexandre III le Grand. Ils ont: obverse: Tête imberbe d’Héraklès à droite, coiffée de la léonté; reverse: Légende entre un goryte avec son arc et une massue. Tout les deux datent du dernier quart du IV-ème siècle av. J.C. Deux pièces de monnaies appartiennent   à Antigone II Gonatas (277 – 239г.пр.Хр.), ou bien à  Antigone Dozon (229-221г.пр.Хр.)?  

Il ne manque pas et des monnaies de Lyzimach et Lyzimachia. C’est un tetrobole, un obole et 3 dioboles de Lyzmachia,  frappé entre les années 306 et 301 av. J. et 4 monnaies de bronze. Il n’y a qu’une pièce de monnaies d’argent de Lyzimach et deux monnaies de bronze du roi même.
Trois monnaies d’argent et quatre de bronze sont de fort corrosion et restent non identifiées.

En conclusion il faut souligner que la datation des monnaies presque toujours coïncide avec la datation des matériaux archéologiques retrouvés dans les tombaux de la nécropole. 
